

– «Актуальные проблемы сохранения и развития биологических ресурсов» (ИВЭП ДВО РАН);

– «Модернизация профессионального образования», «Дополнительное профессиональное образование в России», «Роль руководства образовательных учреждений в трудоустройстве выпускников», «Педагогическое проектирование» (Институт переподготовки и повышения квалификации в сфере профессионального образования).

Для программы развития Хабаровского регионального центра с доступом к ресурсам Президентской библиотеки им. Б. Н. Ельцина был подготовлен материал «Даты и события на 2018, 2019, 2020 годы».

Подготовлены тематическая подборка сценарных материалов ко Дню семьи, любви и верности и методическая разработка «2018 год. Основные даты и события. В помощь планированию работы библиотек».

5. БИБЛИОТЕЧНОЕ КРАЕВЕДЕНИЕ

Главным ресурсом краеведческой деятельности является **фонд краеведческих документов**. По сравнению с 2016 годом увеличилось количество поступлений в фонд краеведческой литературы. Оно составило 1 029 изданий, однако это число не достигло показателей 2014-го и 2015 года (в 2016 г. — 962, в 2014 г. — 1 508, в 2015 г. — 1 974), в том числе на электронных носителях (CD, DVD) — 40 (в 2015 г. — 21, 2016 г. — 57).

На 1 января 2018 года фонд составляет 53 139 изданий (вместе с периодическими и продолжающимися изданиями). В отчётном году проведена плановая проверка фонда краеведческой литературы.

Осуществлялось библиотечное, справочно-библиографическое и информационное обслуживание в области краеведения. Структурным подразделением «Группа краеведческой библиографии и распространения краеведческих изданий» выдано 43 000 экземпляров различного вида документов. Число пользователей — 3 650, посещаемость — 8 700.

Выполнено 700 информационно-библиографических справок, в том числе 65 виртуальных, и 35 консультаций.

Подготовлено 13 электронных копий ценных краеведческих изданий, которые переданы в Президентскую библиотеку имени Б. Н. Ельцина.

С целью отражения сведений о краеведческих документах и местных изданиях продолжалась работа по **формированию краеведческого справочно-библиографического аппарата**. В электронный каталог внесено 5 000

записей краеведческой тематики (в 2016 г. — 4 500). Одновременно была продолжена работа по редакции записей в рабочей базе данных MarkSQL, дополнительно отредактировано 3 122 библиографические записи.

Общее количество записей — 173 032. Для электронных каталогов расписано 1 840 изданий (в 2013 г. — 1 496, в 2014 г. — 1 748, в 2015 г. — 1 858, в 2016 г. — 1 577), в том числе новых книг — 580 (в 2013 г. — 265, в 2014 г. — 407, в 2015 г. — 547, в 2016 г. — 488), новых журналов — 1 260 (в 2013 г. — 1 155, в 2014 г. — 1 212, в 2015 г. — 1 096, в 2016 г. — 969).

Продолжена работа над составлением Сводного каталога книг на языках народов Дальнего Востока России: было выявлено, отобрано 43 книги, на которые созданы библиографические записи.

Подготовлены электронные продукты и размещены на сайте ДВГНБ:

– 4 обзора для информационного ресурса «Новые книги о Дальнем Востоке»;

– «Из просторов Вселенной — в историю края»: Ю. А. Гагарин и Хабаровский край: к 55-летию визита в Хабаровский край первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. В составе информации: историческая справка «Космический гость» о пребывании Ю. А. Гагарина в Хабаровском крае, виртуальная книжная выставка «Из просторов вселенной — в историю края», библиографический список литературы «Ю. А. Гагарин и Хабаровский край»;

– «Юбилейная панорама Солнечного района — 40: к 40-летию образования Солнечного муниципального района Хабаровского края». В составе информации: виртуальная книжная выставка-презентация, на которой представлено 12 изданий о городе-юбиляре, географическая карта, герб и флаг Солнечного муниципального района, список литературы, включивший 19 книг и 38 статей.

Раздел сайта «Почётные граждане Хабаровска» дополнен новой информацией.

Информационно-просветительская и культурно-досуговая деятельность в области краеведения была посвящена распространению историко-краеведческих знаний, содействию работы по патриотическому воспитанию, художественно-эстетическому, экологическому образованию и просвещению населения.

В библиотеке работает специализированное структурное подразделение — группа краеведческой библиографии и распространения краеведческих знаний Центра информационно-библиографического

обслуживания, библиографии и краеведения. Ею проведено 82 **информационно-просветительских мероприятия** (в 2014 г. — 78, в 2015 г. — 81, в 2016 г. — 98), из них 30 в рамках услуги «Организация и проведение культурно-массовых мероприятий».

Формы проведения мероприятий:

– выставки — 48 (в 2014 г. — 46, в 2015 г. — 52, в 2016 г. — 60), в т. ч. 12 выездных;

– обзоры и беседы — 11;

– презентации, литературные вечера, квесты — 16;

– заседания клуба «Краевед» — 7.

Также проведены 11 обзорных экскурсий с рассказом о краеведческих информационных ресурсах.

Главное направление в краеведческой работе в 2017 году было связано с объявленным в России **Годом экологии и особо охраняемых природных территорий**.

В целях совершенствования работы муниципальных библиотек по экологическому просвещению и формированию экологического сознания и культуры природопользования населения Хабаровского края ДВГНБ выступила организатором краевого **фестиваля экологической книги «Экология и культура — будущее Хабаровского края»**, охватив 4 муниципальных района — Николаевский, Комсомольский, Бикинский, Вяземский.

Фестиваль стартовал в г. Николаевске-на-Амуре. Мероприятия проходили на площадках учреждений культуры — в Николаевской районной библиотеке, Межпоселенческом краеведческом музее им. В. Е. Розова, районном доме культуры. Главные мероприятия фестиваля были посвящены региональным знаменательным и юбилейным событиям 2017 года.

В результате сотрудничества с ООО «Дальневосточная киностудия» был подготовлен информационный ресурс для проведения в рамках фестиваля киномарафона экофильмов «Зелёный край». Было представлено 25 лучших фильмов хабаровских документалистов о дальневосточной природе, её уникальных уголках, а также проблемах экологии и сохранения редких представителей животного и растительного мира. В библиотеки были переданы 25 документальных фильмов по истории и экологии Дальнего Востока.

В рамках фестиваля организован увлекательный литературный квест «Родное Приамурье», который позволил не только познакомиться с

лучшими произведениями дальневосточных учёных и писателей-юбиляров 2017 года, но и определил победителей на быстрое умение работать с книгой. Серия блиц-викторин «Люби и знай свой край!» выявила лучших знатоков флоры и фауны родного края. Победители получили в подарок фотоальбом «Земля Хабаровская» и книгу В. К. Арсеньева «Дерсу Узала», изданную в серии «Литературное наследие Приамурья» Издательским домом «Приамурские ведомости». Участники фестиваля познакомились с новыми публикациями литературно-художественного журнала «Дальний Восток». На фестивале демонстрировались фотографии об уникальных местах и заповедных территориях Дальневосточного федерального округа. Буктрейлер, разработанный по фотоальбому «Самые красивые заповедники России», позволил не только познакомиться с интересным изданием, но и продемонстрировал современные возможности подачи информации о книжных новинках.

Особым событием краевого фестиваля стала презентация электронного историко-краеведческого проекта «"Записки Приамурского отдела Императорского Русского географического общества" — научный фундамент изучения Приамурского края». Именно этому первому научному учреждению нашего края, созданному в 1894 году, принадлежала ведущая роль в изучении Дальнего Востока. На страницах «Записок» публиковались отчёты и материалы первых исследовательских экспедиций конца XIX – начала XX века, которые со временем получили общероссийское и международное признание. Представители ПО ИРГО участвовали в выставках, демонстрируя результаты этнографических и естественноисторических исследований. Материалы отчётов записаны на электронный носитель и переданы в фонд Николаевской районной библиотеки и Информационно-методического центра культуры и библиотечного обслуживания Комсомольского муниципального района. Читатели муниципальных библиотек этих районов получили возможность быстрого доступа к оцифрованной редкой коллекции документов по истории освоения нашего региона.

Фестиваль продолжился в Комсомольском муниципальном районе (с. Селихино). Мероприятия фестиваля проходили также в Бикинском и Вяземском районах. Содержательная программа фестиваля нацелена на повышение интереса молодёжи к изучению природы и экологии родного края, на привлечение внимания школьников к высокой значимости природных ресурсов и природных объектов в жизни человека и природы.

Разработчик и руководитель проекта: заместитель генерального директора Дальневосточной государственной научной библиотеки Р. В. Наумова.

Всероссийская акция «Библионочь-2017» проведена под девизом «В поисках Дерсу Узала». Среди мероприятий, представленных в рамках проекта, был эколого-литературный квест «Родное Приамурье», разработанный по произведениям дальневосточных писателей и исследователей Н. В. Усенко, А. П. Нечаева, А. М. Грачёва, С. П. Кучеренко, Д. Д. Нагишкина. Его участниками стали более 150 человек. Была подготовлена выставка с экспонатами из Большехейхцирского заповедника.

Эколого-литературный квест «Родное Приамурье» был также проведён для гостей экологического фестиваля «В гармонии с природой» в рамках сотрудничества с ФГБУ «Заповедное Приамурье» к 100-летию заповедной системы России с участием всех заповедников и национальных парков юга Дальнего Востока. Организаторами фестиваля выступили Амурский филиал WWF России и Объединённая дирекция заповедников и национальных парков Хабаровского края «Заповедное Приамурье». Фестиваль проходил на набережной им. Г. И. Невельского.

В сотрудничестве с ФГБУ «Заповедное Приамурье» в библиотеке прошла **презентация книжной экспозиции «Заповедный мир Хабаровского края» и фотовыставки «Заповедное ожерелье Амура»**. Цель проекта — познакомить жителей и гостей края с неповторимой красотой дальневосточной природы, привлечь внимание к проблемам её охраны, раскрыть туристическую привлекательность Приамурья. Около 100 фоторабот представили профессиональные и самодеятельные фотографы. На книжной выставке, которая работала в течение всего лета, экспонировались издания из фондов ДВГНБ.

Проведена **краеведческая викторина «Водные сокровища Хабаровского края»**. Материалы викторины были размещены на сайте ДВГНБ. Участникам (628 человек) было предложено ответить на 10 вопросов. Приз для победителя — книга известного писателя, исследователя Дальнего Востока В. К. Арсеньева «Дерсу Узала», вышедшая в серии «Литературное наследие Приамурья». Торжественная церемония награждения победителей викторины состоялась 1 сентября в Тигровом зале ДВГНБ. Координатор проекта — главный библиотекарь Н. Н. Чернова.

В рамках **выставочного проекта «Зелёная библиотека»** были представлены издания о заповедных территориях Хабаровского края,

проведён их обзор, представлен документальный фильм «Беды батюшки Амура» хабаровского документалиста В. Д. Василенко.

Организована **серия экологических блиц-викторин** «Река Амур», «Таёжные богатства» в рамках работы летних читальных залов.

Реализована **серия выездных выставочных проектов**. Выставка и обзор книг по теме «Год экологии в Хабаровском крае» были представлены для педагогов Хабаровского края — участников Всероссийского семинара-совещания «Образование без границ» в Краевом центре образования. Презентации выставки «Этот прекрасный мир» по фотографиям известного дальневосточного путешественника И. Ольховского были проведены для учащихся школы-интерната № 12 г. Вяземского, старшеклассников общеобразовательных школ г. Бикина в Центральной районной библиотеке, для жителей Дома-интерната для инвалидов и престарелых граждан № 1 г. Хабаровска. В рамках летних читальных залов под открытым небом были организованы выставки «Год экологии в Хабаровском крае», «Уникальный мир природы Хабаровского края».

В библиотеке демонстрировалась **фотовыставка «Край дальневосточный — край чудес»**, приуроченная к окончанию фотоконкурса, инициированного Хабаровским краевым отделением Русского географического общества. Фотоконкурс стартовал в Хабаровске 1 июня с целью привлечения внимания к вопросам сохранения природного, исторического и культурного наследия Дальнего Востока России, его популяризации, воспитания бережного отношения к окружающей среде через искусство фотографии. В конкурсе приняло участие более 50 человек. На выставке было представлено 80 лучших фотографий, отражающих историю, культуру и природу Дальнего Востока. Состоялась церемония награждения победителей. Проект реализован совместно с ФГБУ «Заповедное Приамурье», фотоклубом «NatureDV» при поддержке правительства Хабаровского края.

Был подготовлен электронный информационный ресурс «Семь чудес Хабаровского края», в который была включена разноплановая информация: отрывки из документальных фильмов, обзоры видеофильмов, фотодокументы, библиографические списки.

В библиотеке был представлен совместный проект Управления Министерства культуры Российской Федерации по Дальневосточному федеральному округу и филиала Агентства по управлению и использованию памятников истории и культуры в ДФО под названием

«Дальневосточное наследие». Проект направлен на привлечение внимания к вопросам сохранения уникального культурного и исторического наследия Дальнего Востока России. В программе: фотовыставка, награждение победителей и участников фотоконкурса, пресс-подходы и общение участников и организаторов со СМИ, интерактивная экскурсия по фотовыставке, творческая встреча с известными дальневосточными фотографами — спикерами фотоклуба «NatureDV» Антоном Шевченко и Алексеем Тимиргалеевым, в рамках которой проведён мастер-класс «Техника панорамной фотосъёмки».

Реализован цикл мероприятий по сохранению амурского тигра:

– акция «Полосатая бренд-коллекция «Амурский тигр». Жителям города и всем желающим было предложено принять участие в создании бренд-коллекции «Амурский тигр». ДВГНБ принимала в дар игрушки, сувениры, значки, открытки и другие интересные материалы, посвящённые амурскому тигру и его изображению. Акция призвана задуматься о необходимости сохранения амурского тигра — хозяина дальневосточной тайги, символа Дальнего Востока и Хабаровского края;

– экологическая информационная акция «Сохраним амурского тигра!» для школьников 10 класса школы-интерната № 4 с обзором книг, рассказом о повадках тигра и викторине с вручением призов победителям;

– мероприятие, посвящённое «Дню тигра», который традиционно празднуется в последнее воскресенье сентября. Участниками и гостями «Дня тигра» стали педагоги и ученики средней школы № 35. Их вниманию была представлена презентация «Амурский тигр — гордость Хабаровского края», проведена «Тигриная викторина» с вручением призов победителям;

Цикл мероприятий краеведческой тематики был проведён в помощь патриотическому воспитанию населения.

Ко Дню Победы была подготовлена выставка «Хабаровский край в Великой Отечественной войне».

Совместно с Хабаровским городским отделением региональной общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Хабаровского края» проведено торжественное мероприятие «Славные сыны Севера», посвящённое участию коренных народов Хабаровского края в Великой Отечественной войне и Герою Советского Союза А. П. Пассару.

Обзор «Писатели-фронтовики Хабаровского края» был проведён для студентов Хабаровского техникума железнодорожного транспорта.

В рамках работы летних читальных залов организованы выставки «Салют Победы» и «Символика Хабаровского края».

Проведены блиц-викторины «Люби и знай свой край».

К 200-летию со дня рождения первостроителя Хабаровска Я. В. Дьяченко совместно с Приамурским географическим обществом был подготовлен и проведён историко-краеведческий форум «Амурский опорный пункт России» с участием членов клуба «Краевед», студентов Хабаровского пограничного института ФСБ России и Педагогического института ТОГУ.

Организованы выставки периодических изданий: «Образцы мужества и героизма воинов-дальневосточников в Сталинградской битве», «Китайско-Восточной железной дороге — 120 лет», «Н. Н. Муравьев — губернатор Восточной Сибири», «Хабаровск — город воинской славы».

Проведён цикл мероприятий, посвящённых городу Хабаровску:

- выставка «Хабаровск — лучший город земли!»;
- лекции-презентации в ХРЦПБ «Хабаровск — город воинской славы» и «Символика Хабаровска»;
- проект на площадке у основного здания библиотеки «Нарисуй город»;
- фотовыставка Игоря Волкова «Люди солнечного “Ха”», на которой был представлен результат четырёхлетних изысканий автора в области фотографии, взгляд на город и его жителей.

Проведён цикл мероприятий к 85-летию Комсомольска-на-Амуре:

- масштабный выставочный проект «Город-легенда, город будущего». Представлено около 200 изданий: сборники архивных документов, путеводители, летописи строительства города, воспоминания первостроителей, энциклопедия о городе, юбилейные фотоальбомы, в том числе о ведущих промышленных предприятиях: авиационном, судостроительном заводах, швейной фабрике «Комсомолка», речном порте. В экспозиции также представлены книги известных дальневосточных писателей Н. П. Задорнова, А. М. Грачёва, Г. Н. Хлебникова. Экспонировалась серия дайджестов ЦГБ им. Н. Островского, рассказывающая о памятниках истории и культуры, экологии, спортивной жизни Комсомольска-на-Амуре;
- выставка периодических изданий: «Комсомольск-на-Амуре! Ты легендой стал».

В рамках сотрудничества с радио «Восток России» осуществлялся подбор материалов для ежедневной хроники г. Комсомольска-на-Амуре. Всего было подобрано информации к 86 датам.

ДВГНБ приняла участие в семинаре компании «ЛАНИТ-ПАРТНЁР», который прошёл в Комсомольске-на-Амуре. Состоялась презентация нового библиографического сборника «Авиационный флагман Дальнего Востока России: Комсомольский-на-Амуре авиационный завод им. Ю. А. Гагарина», подготовленного специалистами ДВГНБ и посвящённого юбилейной дате, который включил более 550 записей об изданиях за 1935–2017 гг., хранящихся в фондах ДВГНБ. Это первая попытка собрать и систематизировать информацию о книгах, статьях из федеральных и региональных периодических и продолжающихся изданий, монографий, сборников трудов, материалов научно-практических конференций. Работала книжная выставка из фондов ДВГНБ «Город больших возможностей».

Актуальным направлением краеведческой деятельности остаётся работа по популяризации творчества дальневосточных писателей и поэтов. В рамках **краевого информационно-просветительского проекта «Литературный Дальний Восток»** были проведены:

– творческая встреча с автором-дальневосточником из города Благовещенска Амурской области С. В. Тюменцевым, победителем творческого конкурса одного стихотворения имени Евгения Евтушенко (гражданская лирика);

– выставка-просмотр «Литературный Дальний Восток», на котором представлены произведения писателей-дальневосточников;

– выставка и вечер памяти, посвящённые 100-летию со дня рождения дальневосточного писателя, фронтовика, краеведа, художника, почётного гражданина Хабаровска Владимира Ивановича Клипеля (1917–2011).

– выставка «Вся душа его в книгах», посвящённая 135-летию со дня рождения известного учёного-рыбовода и старейшего дальневосточного писателя Т. М. Борисова (1882–1941);

– книжные выставки к 85-летию со дня рождения П. В. Халова, 110-летию со дня рождения С. В. Диковского, 110-летию А. С. Пришвина, 85-летию со дня рождения поэтессы Р. Казаковой, 85-летию со дня рождения писателя и журналиста В. М. Фёдорова, 100-летию со дня рождения В. Н. Александровского, 90-летию со дня рождения писателя и охотоведа С. П. Кучеренко, 105-летию со дня рождения А. М. Грачёва;

– выездная книжная выставка «Писатели Хабаровского края — юбиляры 2018 года» на стадионе им. Ленина;

– Еращенковские чтения к 70-летию дальневосточного поэта В. С. Еращенко (с участием семьи и друзей поэта, членов клуба «Краевед», литературного объединения «АМУРиЯ», школьников гимназии № 4);

– творческая встреча с хабаровским писателем и художником В. Д. Краснером в связи с его 70-летием;

– вечер памяти к 100-летию со дня рождения писателя, китаеведа, краеведа и педагога Г. Г. Пермякова — писателя, краеведа, переводчика с китайского и японского языков, автора художественных произведений, рассказов и очерков о природе Дальнего Востока;

– презентации всех новых номеров литературно-художественного журнала «Дальний Восток» за 2017 год.

Подготовлен стендовый доклад «Пётр Проскурин и Дальний Восток: у истоков творчества», представленный на научно-практической конференции «Роль библиотек в сохранении и актуализации культурного наследия региона», организованной Сахалинской областной универсальной научной библиотекой.

Проведены мероприятия краеведческой тематики в рамках художественно-эстетического воспитания:

– выставки: «65 лет со дня рождения Александра Вячеславовича Новикова», музыканта, композитора, ответственного секретаря Дальневосточного отделения Союза композиторов России; «80 лет со дня рождения Вячеслава Львовича Соболевского», музыканта, известного пианиста, заслуженного артиста РФ, художественного руководителя Хабаровской краевой филармонии, «Музыкальная жизнь Хабаровска», «Мчится песня над Амуром», «90 лет со дня рождения Матвея Павловича Журавлёва», известного в г. Хабаровске композитора, гитариста, джазмена.

В течение года проведены различные мероприятия краеведческой тематики:

– серия обзоров по краевой передвижной фотовыставке «Аборигены Амура и Охотоморья»;

– масштабная выставка с обзорными экскурсиями к 145-летию со дня рождения исследователя, путешественника и писателя В. К. Арсеньева, на которой было представлено более 100 изданий, отражающих его многогранную деятельность, в том числе прижизненных;

– презентация новой книги дальневосточного учёного Ю. С. Салина «Исследовательский инстинкт».

Продолжалась деятельность ДВГНБ как участника краеведческого движения. Активно работал клуб «Краевед». Проведены 7 заседаний по темам:

- «70 лет со дня рождения дальневосточного поэта В. С. Еращенко»;
- «Первостроитель Хабаровска Я. В. Дьяченко»;
- «Летописец Хабаровска: к 100-летию со дня рождения краеведа З. В. Востокова»;
- «Мой город: ко дню рождения Хабаровска»;
- «Хабаровские харбинцы»;
- «Писатель и фронтовик В. И. Клипель»;
- «Обзор новых фильмов Дальневосточной киностудии».

Продолжено межведомственное взаимодействие в области краеведения. Осуществляются постоянные контакты с Хабаровским краевым отделением ВООПИиК, Приамурским географическим обществом, Хабаровским краевым музеем им. Н. И. Гродекова, КНОТОК, Дальневосточной студией кинохроники, редакцией журнала «Словесница Искусств», ФГБУ «Заповедное Приамурье», муниципальными библиотеками.

В рамках сотрудничества:

- с Хабаровским краевым музеем им. Н. И. Гродекова подготовлена выездная выставка «Культура и искусство на Дальнем Востоке» и обзор новых поступлений «Русская эмиграция в Китае»;
- с продюсерским центром «Сделано в Хабаровске» по проекту «Хабаровск — город воинской славы» были подготовлены обзоры книг по теме «Русские землепроходцы XVII века: В. Поярков, Е. Хабаров» для двух телепередач на канале «Хабаровск ТВ»;
- с Хабаровской духовной семинарией к Региональной научно-практической конференции «Миссионерское служение Русской Православной Церкви на Дальнем Востоке: история и современность» была организована выездная выставка с обзором представленных книг по теме: «Православие на дальневосточных рубежах»;
- с Хабаровским краевым отделением ВООПИиК были подготовлены и проведены: вахта Памяти А. П. Светогорову и другим полярным летчикам, а также присвоению персонального имени самолету Ан-12; презентация документально-исторического фильма «Дальневосточная миссия» об истории установления русско-японских отношений и миссии адмирала Е. Путятина;

– с Союзом деловых женщин города Хабаровска проведена презентация книги «Хабаровский край в лицах». В издание вошли истории 105 личностей, которые ведут активную общественную жизнь в крае. Подготовили и выпустили книгу городской Союз женщин и Издательский дом «Акма».

Составлено **6 библиографических указателей (электронные версии)**:

- «Издано в Хабаровском крае. 2016 год (электронная версия);
- «Книги о Дальнем Востоке». 2014 год (электронная версия);
- «Книги о Дальнем Востоке». 2017 год (электронная версия);
- «Николаевск-на-Амуре — патриарх амурских городов» (электронная и печатная версии);
- «Авиационный флагман Дальнего Востока России: КНАЗ им. Ю. А. Гагарина»: библиографический список (электронная и печатная версии).
- «Знаменательные и памятные даты Хабаровского края в 2018 году»: календарь-указатель;
- «Время и события»: календарь-справочник по Дальневосточному федеральному округу на 2018 год.

Дополнен новыми записями биобиблиографический указатель «Тропой Дерсу» и выставлен на сайте библиотеки.

В рамках методико-образовательных семинаров подготовлены консультации: «Краеведческие информационные ресурсы в помощь экологическому просвещению населения», «Природные заповедные территории Дальнего Востока», «Инновационные подходы в сохранении краеведческих информационных ресурсов. Практический опыт ДВГНБ», «ДВГНБ как туристический объект и культурный бренд Хабаровского края (на примере фонда краеведческих изданий)», «Основные знаменательные и памятные даты дальневосточной тематики в 2018 году», «Новые формы просветительской деятельности общедоступных библиотек в области библиотечного краеведения: квесты, виртуальные викторины, электронные издания, сайт ДВГНБ».

Научно-исследовательская работа в области краеведения осуществлялась в рамках НИР «Книга как социокультурный феномен в контексте исторического развития Дальнего Востока» (подробную информацию см. в разделе «Научно-исследовательская деятельность»).

Подготовлены 11 статей краеведческого содержания.